



Наука в Сибири

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА СИБИРСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ РОССИЙСКОЙ АКАДЕМИИ НАУК

7 июля 2011 года • 51-й год издания • № 26—27 (2811—2812) • <http://www.sbras.ru/HBC/> • Цена 7 руб.

Поздравляем!

Сердечно поздравляем коллектив редакции еженедельника «Наука в Сибири» с 50-летием выхода в свет первого номера газеты!

Славный юбилей «Науки в Сибири» не может оставить равнодушным ни одного сотрудника Сибирского отделения, как настоящего, так и бывшего. Полвека газета является спутницей СО РАН, сопровождая развитие Отделения, освещая череду выдающихся успехов Сибирских ученых, чутко реагируя на изменение внешнего отношения к науке, фиксируя точки роста и прорывные события нашего содружества.

Полвека дружный коллектив редакции, возглавляемый последовательно Ф. Батуриным, Е. Комарских, Т. Дрёмовой, В. Матвеевым, Ю. Ворончихиным, И. Глотовым и Ю. Плотниковым, пишет летопись Сибирской науки, отдавая этому свой талант и силы. С первого номера и по сей день «Наука в Сибири» ответственно хранит традиции Сибирского отделения, раскрывает тайны «взлетов», анализирует причины «падений», приоткрывает завесу над многотрудным путем познания, является связующим звеном поколений — своеобразным мостом в будущее.

Именно со страниц «Науки в Сибири» мы узнаём имена лауреатов премий самого высокого уровня и номинантов различных наград, считываем оперативную информацию, без которой трудно ориентироваться в сложном «калейдоскопе» мировых проблем и событий не только научного, но и общечеловеческого содержания. И хотя печальные строки об утратах нам приносит тоже ваша газета, мы не в обиде, ибо рубрика «Вослед ушедшим» — это благодарная память и воспоминания о наших уважаемых коллегах, написанные «сердцем», с чувством глубокого почтения и любви.

Авторитет и мастерство сотрудников редакции сравнимы с таковыми у лучших представителей профессии в России и не подлежат обсуждению. А если что-то иногда не устраивает взыскательных читателей, то доступность любого из вас и способность к диалогу, приводит к быстрому разрешению возникших проблем и является источником дальнейшего совершенствования газеты по сути и по форме.

На протяжении многих лет наши сотрудники пополняли ваш «внештатный» резерв, стремясь рассказать читателю об особенностях горной науки, исследованиях нашего института «из первых рук». Хочется верить, что проявленная ими заинтересованность в популяризации научных исследований, а также всего многообразия жизни горняков добавляют еще один яркий штрих в богатую палитру «Науки в Сибири», поднимая имидж любимой газеты.

Примите в этот знаменательный день от коллектива Института горного дела им. Н.А. Чинакала СО РАН пожелания крепкого здоровья, творческой активности и потрясающих успехов, признания коллег, благополучия и процветания Вам и вашим близким!

Дирекция
и коллектив института

Следующий номер «НВС»
выйдет 21 июля

Газете «Наука в Сибири» — 50 лет



Фото В. Новикова

Российская Академия наук поздравляет редколлективу, творческий коллектив, всех сотрудников газеты «Наука в Сибири» с юбилеем, 50-летием со дня основания.

Газета «Наука в Сибири» является старейшим научным и научно-популярным еженедельником в стране и со дня основания отличается «лицом необщим выраженьем». Вы всегда оперативно освещаете практически все события в научной жизни не только в Сибири, но и в стране. Среди ваших авторов известные учёные, члены Академии, доктора наук, преподаватели крупнейших вузов.

От имени Российской академии наук желаю редколлективу, творческому коллективу, всем сотрудникам газеты «Наука в Сибири» продолжения вашей замечательной просветительской деятельности, больших творческих успехов. Надеюсь, что наше сотрудничество с вашей газетой в пропаганде достижений и освещении проблем, стоящих перед отечественной наукой, будет успешно продолжено.

Президент Российской академии наук
академик Ю. С. Осипов

Редактору газеты «Наука в Сибири» Ю. А. Плотникову Коллективу редакции газеты

Дорогие коллеги!

От имени всего Сибирского отделения РАН сердечно поздравляем вас со славной юбилейной датой — 50-летием газеты «Наука в Сибири».

Выход первого номера газеты 4 июля 1961 года стал важным событием в жизни научного сообщества. Это была первая научная газета в стране и по существу первая, адресованная всему сибирскому региону. Она быстро завоевала популярность в тогда молодом СО АН СССР, затем и за его пределами, стала необходимой и интересной для серьезной, умной, взыскательной аудитории.

Сейчас невозможно представить СО РАН без еженедельника «Наука в Сибири». Газета выполняет важнейшую миссию по информированию, объединению и консолидации нашей большой научной корпорации, является реальным инструментом взаимодействия Президиума СО РАН с научными центрами, институтами, вузами, бизнес-структурами региона.

«Наука в Сибири» — настоящий летописец Сибирского отделения. На страницах газетных номеров, которых вышло уже 2811, представлена вся панорама жизни Отделения за полувековой период с его начинаниями и достижениями, проблемами и победами. Это мощный информационный источник, которым пользуются не только в Сибири, России, но и за рубежом.

В редакции сформировался высокопрофессиональный и талантливый коллектив. В ряде научных центров работают собственные корреспонденты газеты. Многие сотрудники верны научной журна-

листике уже десятки лет, являются компетентными рассказчиками о науке и учёных. Газета неоднократно была удостоена наград региональных, всесоюзных и международных конкурсов прессы. Нужно отметить и то, что она первой из новосибирских газет открыла свою электронную версию.

Мы глубоко признательны вам за преданность науке и СО РАН, за напряжённый труд по выпуску газеты — каждый четверг очередной номер должен выйти в свет, и он выходит все 50 лет без срывов и сбоев, с добротными, качественными материалами, прекрасными фотоснимками.

50 лет для газеты — возраст расцвета. Впереди у вас много планов, замыслов, творческих поисков. Мы желаем вам удач и успехов на новом этапе развития. Хотим, чтобы у «Науки в Сибири» была многочисленная и широкая читательская аудитория: от академиков, руководителей, деловых людей до юношей, обдумывающих жизнь. Пусть ваши публикации вызывают восхищение и удивление, полифонию мнений и дискуссии, вовлекая читателей в многообразный и увлекательнейший мир современной науки.

Юбилей «Науки в Сибири» — это праздник всего Сибирского отделения РАН. Большинство его сотрудников — заинтересованные читатели газеты, многие из них — авторы и герои публикаций. И все мы осознаем, что популяризация науки, просвещение сейчас очень нужны обществу.

С юбилеем, дорогие коллеги! Здоровья, энергии, оптимизма и всех благ вам и вашим близким!

Постоянные читатели
и авторы «НВС»
Председатель СО РАН
академик А. Л. Асеев
Главный учёный секретарь СО РАН
член-корреспондент РАН Н. З. Ляхов

Уважаемый Юрий Анатольевич!

От имени Совета депутатов города Новосибирска от всей души поздравляю Вас и весь коллектив еженедельника «Наука в Сибири» с прекрасным юбилеем — 50-летием издания!

«Наука в Сибири» — это газета с огромным опытом, которая по-прежнему остается для своих читателей источником достоверной информации, умным собеседником и надежным помощником.

Вместе с СО РАН газета прошла большой и богатый событиями путь. Она квалифицированно и доходчиво рассказывает о главных событиях и проблемах научной жизни в Сибири. Вы стремитесь удерживать высокую планку, взятую предшественниками, и бережно храните славные традиции. Одна из них — это искренняя преданность своей газете.

В день юбилея примите слова благодарности за многолетний и добросовестный труд, высокий профессионализм и преданность своему делу!

Желаю коллективу газеты дальнейшего развития, процветания и реализации новых творческих планов!

Председатель Совета депутатов
города Новосибирска
Надежда Болтенко